

■■■■■ RETOS DE 2001 PARA LA REGIÓN DE MURCIA ■■■■■

«El consumidor quiere alimentos de calidad»

El presidente de Fesacomur, José Luis Hernández, advierte de la necesaria reconversión de las estructuras productivas

Los retos genéricos de la Región van a condicionar estructuralmente cualquier reto u objetivo estratégico que se plantea cualquier empresa u organización empresarial. Así, de cómo, cuando y cuánto se resuelvan los problemas estructurales del agua, infraestructuras de comunicación y transporte por ferrocarril, aire o carretera, la incorporación a las nuevas tecnologías o la adecuación y especialización de la mano de obra, va a depender la posible ejecución de muchos de los retos por las organizaciones que, como Fesacomur, están muy condicionados en el marco de su actividad.

El ejemplo de coordinación y programación de la ejecución de los distintos retos y objetivos estratégicos de forma coordinada y consensuada entre el sector privado y las distintas administraciones públicas es el Plan Estratégico de la Región de Murcia. El plan establece un catálogo de actuaciones para el periodo 2000-2006, y debe ser el eje de referencia para unos

objetivos que esboza unos retos y objetivos estratégicos a corto, medio y largo plazo. Así lo ve el presidente de Fesacomur, José Luis Hernández.

Los ejes principales de la actuación estratégica de Fesacomur de cara a este inicio del nuevo siglo son, entre otros, la formación y el acceso a las nuevas tecnologías y a las innovaciones, aunque la mayoría de sus asociados son pequeños y medianos agricultores. Es necesario para la demanda social y empresarial que se le plantea en estos tiempos.

Otro es la reconversión de las actuales estructuras productivas y técnicas de cultivo hacia otras que sean respetuosas con la salud y el medio ambiente. Los consumidores no están dispuestos a considerar otro método y las grandes cadenas de distribución ya están dando serios avisos.

Por otra parte, se pretende culminar la implantación en sus empresas de sistemas de aseguramiento de la calidad, tanto de la propia empresa, como de los productos, como del entorno medioambiental, así como la implantación de sistemas de gestión de calidad total.

Asimismo, se deberá abordar el reto que se deriva de la globalización y que va a exigir que se busquen fórmulas de cooperación,



FESACOMUR

José Luis Hernández, presidente de Fesacomur.

de colaboración, de integración y de concentración de empresas, de actuaciones y actividades.

La gran atomización y la pequeña dimensión de las explotaciones agrarias y de las empresas de comercialización en esta región contrasta con los procesos de concentración y de colaboración que

se están produciendo tanto de empresas como de actividades. «Y, sin duda, tendremos que dar una respuesta rápida y eficaz a ese reto porque, de lo contrario, los efectos derivados de las inexorables leyes de la competitividad y la rentabilidad nos pueden dejar a muchas empresas y

empresarios fuera de juego», indica Hernández.

Desde Fesacomur se insiste en que «es muy importante que las políticas de la Administración central pero especialmente la regional colaboren, propicien la aceleración de la ejecución de esos retos y objetivos. Porque hay retos que habrá que abordar antes o después porque no es lo mismo llegar el primero que el último».

Sobre el futuro de la producción agraria de Murcia frente a los competidores del entorno europeo, el presidente de Fesacomur añade que «las políticas agrarias y agroalimentarias de la UE van a tener un cambio de orientación a partir de 2006. Habrá que acostumbrarse a subsistir bajo el único mandamiento de la competencia pura y dura. Pero no debemos olvidar que hay una parte de la agricultura de la Región que está sentada en zonas que no tienen las armas del clima pero especialmente carecen de agua para poder dar la batalla de la libre competencia y que si no recibe políticas de apoyo va a generar despoblación y desertización en algunas comarcas. Un lujo que, desde luego, no nos podemos permitir porque no tenemos alternativas para coger población desplazada ni para irrigar zonas desertificadas».

Tenemos mucho trabajo. Para tí también. Infórmate.

En la **FREMM**

hace casi 20 años que apostamos por la formación como instrumento imprescindible

para la inserción, reciclaje y perfeccionamiento de profesionales para el sector. En este periodo, hemos logrado culminar muchas iniciativas, contando en la actualidad con más

de **37 especialidades formativas** del metal. Para el

año 2001, la previsión de **100 puestos de trabajo**, la

cualificación de **1.500 profesionales** y la construcción

de un nuevo centro de formación con más de **5.500 metros** destinados

a aulas y talleres que nos permitan triplicar los resultados. Como verán, tenemos todavía

mucho trabajo por delante. Y para todos los que quieran encontrar un puesto de trabajo

y mejorar su cualificación profesional, también.



FEDERACION REGIONAL DE EMPRESARIOS DEL METAL MURCIA

C/. San Diego nº 2 bajo (Edif. Seda-Parque I). Tel. 968 29 10 51* - Fax 968 29 27 98 - 30005 MURCIA

CENTRO DE FORMACION: C/. Calasparra, Nave 19. Pol. Ind. La Polvorista. 30500 MOLINA DE SEGURA